

泉州市深化精神文明创建

泉州市深化精神文明创建 ——关爱未成年人健康成长

与母亲相依相扶 毛坯房里走出准大学生

高考结束没多久,梁可就随母亲到厦门打工,时隔一个月回家接受采访,她更坚定了通过升学为家庭创造更美好未来的决心。

来自南安蓬华镇的她,年幼时就遭遇父母离异。母亲一边打工,一边照顾她的一对双胞胎弟弟妹妹。虽然家庭困难,但她始终乐观自信,她说,只要和母亲在一起,不论什么苦和难都能克服。在今年的高考中,她考出612分的好成绩,成为毛坯房里走出的准大学生。

□融媒体记者 杨泳红 文/图



简陋的环境挡不住梁可报起高飞的决心

学子姓名:梁可
毕业学校:南安一中
高考成绩:612分(物理类)
志愿院校:杭州电子科技大学



“家虽简陋,但能与家人在一起就很幸福”

梁可的家是一栋单层的农村自建房,屋内清一色的水泥灰,只有厕所贴了几块瓷砖。3个房间都没有空调,仅靠风扇驱赶夏日的闷热。白天屋内即使开了灯,仍相当昏暗,遮掩不住四周墙壁因长期漏水留下的痕迹。

“住习惯就好了,至少日子比以前好了。”梁可的妈妈洪女士告诉记者,自己有两次婚姻但均离异,只得独自带着三个孩子生活,平时靠打工支撑家庭。早些年由于没有房子,她或是带着孩子住在娘家,或是在学校附近租房子。大约两年多前,她和孩子才得以住进这栋新盖的毛坯房。

“虽然条件不是很好,但能与家人在一起就很幸福。”梁可告诉记者,家虽简陋,却是自己温暖的避风港,其他的她并不太在意。

“我们互相依靠,女儿也是我的后盾”

受家庭条件影响和母亲的教育,梁可很小便有通过学习改变命运的想法。在学习方面,她十分自觉,从小到大成绩在班里常名列前茅,中考时更是以优异的成绩考进了南安一中。

“读高中学习压力大时,妈妈总会来陪伴和鼓励我。”梁可回忆,高中时自己住校,学校离家有五十公里。每次她压力大或考试成绩不理想时,母亲常在周末大老远骑着摩托车接她回去。“一路上母亲会安慰鼓励我,我们就这样一路聊着,到家后难过的情绪已经一扫而空。”她说,与母亲一同回家的路是一趟独特的治愈之旅,能带给自己重新振作的力量。

到了高三时,虽然学习更紧张了,但梁可还是喜欢抽空回到家里,一来是看望母亲,二来可以帮母亲分担些家务。担心她营养不够,母亲还经常抽空骑摩托车带上煲好的汤或饭菜送到学校,“那时母亲已有腰痛的症状,还是咬着牙坚持了下来。”

“是母亲的支持和陪伴,让我得以克服学习和生活中的许多困难,顺利完成高考。”她说,自己的成绩有母亲的一份功劳。

“我们互相依靠,她也是我的后盾。”洪女士说,看着自己奔波劳累,梁可从小就懂事,很小就会帮自己煮饭、扫地、洗衣服,还会帮忙照着4岁的弟弟妹妹,辅导他们的功课。她因此得以少操心家里事,专心打工养家。

“希望用自己的努力,为家人画出更好的未来”

“很感谢给过我们帮助的人,因为有大家的帮助,我才能顺利读完高中。”梁可告诉记者,当地部门和许多爱心人士给予了他们关爱和照顾。相关部门为他们家办理低保,南安助学志愿者协会和福建省黄仲咸教育基金会都给过助学金,学校也给予了额外的关心和帮助……

“我希望用自己的努力,为家人画出一个更好的未来。”画画是梁可为数不多的爱好,她说,画画时内心会很平静,也能描绘出自己内心向往的世界。在那个世界里,母亲不用再为养家奔波劳碌,一家人也都过上了更好的生活。目前她还在自学素描,待学完后,她最想做的就是为母亲画一幅肖像画。

出于兴趣和就业的考虑,梁可第一志愿填报了杭州电子科技大学。她希望通过自己的努力帮家里改善条件,也力所能及地帮助那些和自己一样家庭困难的学生。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您想资助困难学子,也可以在8月10日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备

案编号:513505007296990048A24001)
账户名:泉州市慈善总会
账号:0000000356052012
开户行:泉州银行丰泽支行



众人合力帮男子下山

男子失联三天 多方搜山救出

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员石晓东 文/图)“终于找到人了,还活着,真是太好了,谢谢你们……”7月18日凌晨,家住安溪县城厢镇德馨花园的傅老汉得知走失三天的儿子被找到后,激动得泣不成声,连声向在场的救援人员道谢。

傅老汉和儿子平时都在工地干活,7月15日上午,他在工地一直等不到儿子的身影,电话也联系不上。因儿子曾经有过轻微精神恍惚的情况,他担心发生意外,连忙报警求助。安溪县公安局城厢派出所立即展开搜寻工作,并于16日上午

在傅老汉老家邻村的蓬星村山上发现了其儿子的摩托车。

之后,傅老汉发动老家亲友协同警方寻找,并向安溪蓝天救援中心求助。该中心立即出动9名队员携带救援装备参与搜救。众人克服炎热和蚊虫的困扰,在山上发起地毯式搜索。18日凌晨,救援人员终于在一处草丛中找到小傅,他已奄奄一息,身上爬满蚂蚁和蚊子。经过简单处理后,救援人员使用软担架将小傅固定,随后接力割草开路,以最快的速度将其安全转移到村道,交由医务人员救治。

姐妹俩走失 民警帮找回

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员康晓敏)近日,南安市公安局交警大队民警帮助一名男子找回走失的两个女儿。

“警察同志,我的两个孩子走丢了,能不能帮帮我。”当晚,在外开展勤务工作的南安市公安局交警大队城区中队副中队长黄奔腾接到郑先生的求助。原来,当晚郑先生驾车载着两个女儿到武荣公园游玩,到公园入口处时,他让两个孩子先下车等着,谁知他停车回来时孩子不见了。

了解两个孩子的体貌特征、衣着情况等后,黄奔腾立即联系执勤人员在公园和附近商场一带展开搜寻。

“找到了,找到了。”半小时后,民警在武荣公园共享单车停放处找到了两名孩子。见到女儿平安归来,郑先生激动地向民警道谢。民警不忘交代他以后外出时要照顾好孩子,避免再出现此类情况。

警方提示:暑假期间,出行增多,家长应做好孩子的安全监护,要确认孩子在自己视线范围内,切不可疏忽大意。尤其是在景区等人员密集场所,更要多加留意。如果发现孩子走失或者遇到紧急情况,要及时报警求助。家长平常要教导孩子记住家长的姓名、手机号码,也可以在孩子身上放置留有家长电话的小卡片,以备不时之需。

民警及时劝阻 市民保住6万元

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)“别转账,这是诈骗!”近日,丰泽公安分局后渚海防派出所社区民警获悉辖区居民李女士要将钱款转到指定的“安全账户”时,立即劝阻,让其避免了6万元的经济损失。

当天,李女士因为身份证丢失,急匆匆地来到后渚海防派出所北星警务站,想赶紧补办身份证去银行转账。民警引导李女士办证时,发现她不断地接听电话,对话中反复提到“百万保障”服务。民警意识到,李女士可能遇到了诈骗。经过交流,李女士说,自己接到一通来电,对方自称是微信客服,告知她的免费“百万保障”服务即将到期,如不关闭将于次日开始每月扣费2000元。一听到要扣费,她慌了,立刻表示要关闭这项服务,并咨询如何操作。了解她的银行卡有6万元存款后,“客服”耐心地“指导”她补办身份证后去银行转账。

民警随即拨打了“客服”的电话。对方一听是民警,马上挂断电话,并将李女士的手机号拉黑。“要不是民警及时劝阻,我的养老金就没了,太感谢你们了。”回过神来的李女士心有庆幸,再三向民警道谢。民警随后向李女士介绍了常见的诈骗类型,普及防骗常识,并为其下载了“国家反诈中心”APP。

警方提醒:凡是以不关闭“百万保障”业务会影响个人征信、按月扣费、影响理赔等为由要求转账,或者要求下载未知手机软件开启屏幕共享功能“协助指导操作”的,都是诈骗行为;接到所谓“客服”的电话,务必提高警惕,注意甄别,多方核实确认;请下载安装并实名注册国家反诈中心APP,学习更多安全防范知识,有效防范电信网络诈骗。

泉州旅游

世遗故事演讲 初赛名单即将公布

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员蔡丹妮)记者昨日获悉,市文旅局、市教育局联合举办的2024年泉州市中小学生对世遗故事演讲比赛,7月24日将产生初赛选手名单。

演讲以故事形式围绕“泉州·宋元中国的世界海洋商贸中心”22个遗产点讲述,内容可聚焦其中一个或多个遗产点,多维度展开(包括但不限于遗产点的详细介绍、与之相关的历史事件和人物、非物质文化遗产技艺,以及申遗过程中的感人故事或申遗成功三周年以来泉州城市的变化等),文体可采用记叙文、说明文、议论文、散文等;现场可播放PPT(页数控制在3张以内),PPT不得有过多文字提醒,不得配乐;演讲时长控制在3—6分钟,需全程脱稿。

主办方鼓励所有有志于展示自我、传递文化的中小学生积极参与。“无论你是演讲高手还是初出茅庐,这里都是你展示才华的舞台。期待在赛场上听到你的声音,看到你的风采。”专家组将从各单位选送的参赛材料中,择优选出优秀选手进入初赛,名单将于7月24日公布。

设置打卡“警”点 筑牢反诈防线



本报讯(融媒体记者杜婉璇 通讯员梁成 文/图)暑期以来,八方游客齐聚泉州古城游玩打卡。为进一步提高市民游客的反诈意识,自6月份起,鲤城公安分局鲤中派出所民警联合街道、社区志愿者在古城网红景区和街区开设反诈小摊,邀请游客、市民打卡反诈“警”点,注册“国家反诈中心”APP,让大家在游览古城时,潜移默化地学习防诈骗知识。

“今天带家人来逛古城,没想到警察设置了这么有意思的打卡点,不错的体验。”江苏游客陈先生拿着民警送出的一只警务小熊,开心地说。活动中,民警向来往游客、市民提供防范应对电信诈骗网络的宣传和咨询服务,对当前电信诈骗的种类、惯用手段及防范常识进行详细讲解,并宣传“国家反诈中心”APP,



引导大家下载和注册并启用预警功能,帮助游客建立好反诈防线。

旅游高峰期间,鲤中派出所采取“反诈+护游”新方法,做好巡逻防控工作,

持续加大反电信网络诈骗宣传力度,通过群众喜闻乐见、沟通互动的宣传形式,提醒游客和市民提高防范意识,共同构筑起坚实的反诈骗防线。